

ΕΡΩΤΗΣΗ

Αθήνα, 5/7/2021

Της: Αναστασίας – Αικατερίνης Αλεξοπούλου, Βουλευτού Β1΄ Βορείου Τομέα Αθηνών

Προς: Τον κ. Υπουργό Υγείας
Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας

ΘΕΜΑ: «Κίνδυνοι για την Δημόσια Υγεία εκ της νιτρορύπανσης σε διάφορα σημεία της χώρας»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Όπως έχουν δείξει πρόσφατες και παλαιότερες δειγματοληψίες από διάφορες γεωγραφικές περιοχές της Ελλαδικής Επικράτειας, όπως στα Μεσόγεια Αττικής, στον κάμπο Θεσσαλονίκης, στην Θεσσαλία, στην λεκάνη Στρυμόνα και στην πεδιάδα της Άρτας, η ετήσια συγκέντρωση νιτρικών αλάτων στα ύδατα υπερβαίνει κατά πολύ τα 50 mg (χιλιοστόγραμμα) ανά λίτρο, δηλαδή, το ανώτερο επιτρεπτό πλαφόν, όπως έχει προκρίνει η επιστημονική κοινότητα, προκειμένου για την υγειονομική ασφάλεια του ανθρώπινου οργανισμού. Αυτό πρακτικά σημαίνει ότι, τα ύδατα που προέρχονται από τις γεωτρήσεις και τα πηγάδια στις ως άνω περιοχές, δηλαδή τα λεγόμενα υπόγεια ύδατα, μπορεί να αποδειχθούν εξαιρετικά επικίνδυνα για τον ανθρώπινο οργανισμό, και κατ' επέκταση για την Δημόσια Υγεία, λόγω των αυξημένων ποσοτήτων νιτρικών αλάτων, που περιέχουν.

Σύμφωνα, δε, με την Κεντρική Υπηρεσία Υδάτων, ως βασικό αίτιο της νιτρορύπανσης θεωρείται η πολύ πέραν των επιτρεπτών ορίων συγκέντρωση ζωικών αποβλήτων στο υπέδαφος των ανωτέρω περιοχών, εκ των γεωργικών και κτηνοτροφικών εργασιών. Συνεπώς, είναι απαραίτητη η επί τούτου διενέργεια τακτικών ελέγχων, που να αποδεικνύουν ότι αποκλείεται ή περιορίζεται στο υγειονομικά ελάχιστο η συγκέντρωση νιτρικών ουσιών στο νερό της κάθε περιοχής. Πέραν, δε, τούτου, πρέπει να αναφερθεί ότι, ειδικοί επιστήμονες πιστεύουν, πως οι αυξημένες ποσότητες νιτρικών αλάτων στον ανθρώπινο οργανισμό μπορούν να αποβούν εξαιρετικά επικίνδυνες και να προξενήσουν παθήσεις, οι οποίες κυμαίνονται, από σύνδρομο κυάνωσης στα βρέφη μέχρι και καρκινώματα, γεγονός που κάνει επιτακτική την ανάγκη παρεμβάσεων προς προστασία της Υγείας των πολιτών, όπου αναγνωρίζονται οι συγκεκριμένες ουσίες στο πόσιμο νερό.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Τι μέτρα προτίθεσθε να λάβετε, προκειμένου τα αγροτικά ή κτηνοτροφικά προϊόντα των αγροτικών περιοχών της χώρας μας, κατεξοχήν δε των ως άνω αναφερόμενων, να προστατεύονται από την χρήση υδάτων μολυσμένων με νιτρικά άλατα, τόσο όσον αφορά στην άρδευση των καλλιεργειών, όσο και όσον αφορά στο πόσιμα των ζώων των κτηνοτροφικών Μονάδων της περιοχής;
2. Με ποιους τρόπους προτίθεσθε να προστατεύσετε έγκαιρα την Δημόσια Υγεία, αλλά και την ατομική υγεία κάθε πολίτη, από τα όποια ευρήματα αποδεδειγμένα επικίνδυνων νιτρικών αλάτων στο πόσιμο νερό των διαφόρων περιοχών της χώρας μας;

Η ερωτώσα βουλευτής

Αναστασία – Αικατερίνη Αλεξοπούλου